

РАДИОАНОНС

В ОЧЕРЕДНОЙ ПЕРЕДАЧЕ ГОРОДСКОГО РАДИО, КОТОРАЯ ВЫЙДЕТ В ЭФИР ЗАВТРА, 8 ДЕКАБРЯ, В 14 ЧАСОВ, ПРИМЕТ УЧАСТИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРОФКОМА АО «ОЛКОН» И. Г. ПОЯНСКИЙ. РАЗГОВОР ПОЙДЕТ О ПОДГОТОВКЕ К ПРИБЛИЖАЮЩЕМУСЯ НОВОГОДНЕМУ ПРАЗДНИКУ, О ПЕРСПЕКТИВАХ ЛЕТНЕГО ОТДЫХА РАБОЧИХ И ИХ СЕМЕЙ В БУДУЩЕМ ГОДУ, А ТАКЖЕ О НЫНЕШНЕМ ПОЛОЖЕНИИ ДЕЛ В ПРОФСОЮЗЕ КОМБИНАТА.
НАШ ТЕЛЕФОН — 20-14.

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается с 20 июля 1936 г.

Цена в розницу — 60 руб.

среда, 7 декабря 1994 г. № 90 (3441)

→ ОТКРЫТАЯ ДВЕРЬ

Утешительный приз

Заглянув в открытые двери Центра детского творчества сегодня, его не узнаете. После того, как утраченное горно освободило второй этаж и в холле составе перешло в новое здание администрации, здесь проиошли огромные изменения. Во всем. Косметический ремонт выбелил и окрасил привитыми красками стены в голубки. Кружки уже не уютятся в тесных вабиетиках. А на окнах висят новые вортиеры и тюль. Для полного ощущения домашнего уютя не хватает только ковровых дорожек. Что же каса. ется душевного комфорта, то он теперь повсюду.

сование, маленькие гости, в основном, выбрали высшую — очень понравилась. А дети, сами понимают, что аишлага не будет. На приглашения откликнулись лишь старые друзья Центра и некоторые творческие работники школ и детских садов. И то, не все. На общем собрании, посвященном художественной самодеятельности. Но к половине четвертого коллентив с грустью понял, что аишлага не будет. На приглашения откликнулись лишь старые друзья Центра и некоторые творческие работники школ и детских садов. И то, не все. На общем собрании,

КОЛЛЕКТИВ Центра почувствовал себя настоящим холлином, и у него уже нет оснований считать бывшей внешней убогости. Неискусно обновив облик своего детища, он готов принимать гостей по первому разряду. О чем и не замедлил заявить на прошлой неделе. Впервые на традиционный День открытых дверей Центр решил собрать и взрослую аудиторию. Тех, кто непосредственно связан общией идеей развития творческого потенциала детей. Второго декабря выступили представители горно, администрации школ и детских садов города комиссии по делам несовершеннолетних. Сначала для встречи подгадали удобное время, пропустили вперед детскую аудиторию.



Казалось, все шло по плану. С утра в Центре побывало более 200 детей. Приходили классы, каж.

дый движется по своему маршруту, продолжительностью 1,5 часа. Никто не залуался, не устал и не разотаровался. На трех вариантах оценок, предожженных руководителями Центра на «тайное» голо.

ного жюри. В три часа все площадь Центра вновь открылась для работы. В актовом зале накрыли праздничные столы. Оформили в стиле русской горницы для заключительного пред.

мы его публикуем место гостей заняли Г. Г. Барсуков — директор клуба детского туризма и краеведения А. В. Захаренков — директор клуба «Фрегат», Л. И. Данилова — Продолжение на 2 стр.

→ НАША ПОЧТА

ЧЕЛОВЕК ДОБРОЙ ДУШИ

В детском саду № 14 работает очень хороший человек. Хочется выразить сердечную благодарность нашей воспитательнице Багстраковой Татьяне Ивановне за ее доброту, ласку, открытое внимание к нашим детям. Всегда веселая, забавная, встречает наших детей Татьяна Ивановна. Дети всегда заняты любимым делом: рисуют, лепят, слушают сказки. В группе порядок, дети дисциплинированы. Иногда да слушаешь за дверью, когда приходишь за ребенком, как она общается с детьми — никаких окриков, терпеливо, тактично выслушает каждого ребенка. Дети охотно делаются с ней своими маленькими переживаниями и радостями. Без стеснения рассказывают все обо всем. Мы очень благодарны Татьяне Ивановне. **КОЛЛЕКТИВ РОДИТЕЛЕЙ.**

ДОРОГИЕ ОЛЕНЕГОРЦЫ!
Благодарю всех горожан и жителей гарнизонов, кто отдал свои голоса во время выборов в областную Думу за меня. С вашей помощью выборы состоялись, и в Думе теперь есть представитель Оленегорска.
С уважением я благодарю
И. МИХАЛЬЧЕНКО.

- КАЛЕНДАРЬ ИГР**
чемпионата Мурманской области по хоккею I этап соревнований
- 17 декабря «Горняк-2» (Оленегорск) — «Авангард» (Полярный)
 - 23 декабря «Перва» (Снежногорск) — «Горняк-2» (Оленегорск)
 - 14 января «Горняк» (Оленегорск) — «Энергетик» (Полярные Зори)
 - 15 января Команда г. Апатиты — «Горняк-2» (Оленегорск)

ГОРОДСКАЯ МОЗАИКА

Рубрику ведет Татьяна ТАЛЫШЕВА

«УТОМЛЕННОЕ СОЛНЦЕ...»

На широкой Оленегорска наступила полярная ночь. Такое случается ежегодно, но отчего-то путает двухмесячное отсутствие света. Может, стоит отнестись к этому проще — вспомните мажорный фокстрот.

ЧТО ПРИНЕС НАМ СТРЕЛЕЦ!

Начало декабря ознаменовалось повышением цен на молочные продукты, школьные завтраки или полдники (в зависимости от смены) — несовершенство экономических реформ опять отразилось на желудках и на сей раз детских.

И еще круто взлетели цены на все услуги в парикмахерской на Ленинском — женский шарм тоже обойдется в копеечку.

СПАСИ И СОХРАНИ

На прошлой неделе началась всеобщая декада инвалидов. Конечно, это слово обижает многих из них, они чаще стыдятся своей немощи. Вот и на концерт в их честь и чаепитие с пирогами в пятницу в ДК пришло не более полсотни. В субботу и воскресенье для них были бесплатно показаны фильм «Курьер» и мультфильмы и поставлен концерт в «Полярной звезде».

А всего в Оленегорске из почти 800 — людей с ограниченными возможностями — и, конечно, с морем проблем. Буквально в ту субботу в ТР программе «Помоги себе сам» одна представительница инвалидов так и заявила, что скоро при нынешнем образе жизни, их число достигнет двух третей российского населения. Т. е. этот праздник объединяет очень мно.

Не доведи, Господь, до этого...

МЕРКУРИЙ НЕ ОЧЕНЬ-ТО БЛАГОВОЛИТ

Кто из вас не был на оленегорских рынках? Торговцев много пожалуй, не меньше, чем покупателей. Жизнь, говорят, а точнее безработица заставила. Слух о том, что продавцы занимают места на месяц вперед подтвердился. На весь декабрь проданы места на открытом рынке. Раньше это делалось на неделю вперед и предпринимателям приходилось ночь в неделю проводить в очереди у администрации. Намерзнуть они еще успеют, правда, бесплатно. Месячная ставка за уличную торговлю — 20,5 тысяч рублей для частных предпринимателей — физические лица. Если будут жалобы о перепродаже или недостатке мест, то отдел торговли вернется к прежней практике.

Для развития оленегорского предпринимательства созданы неплохие условия. А отсюда — и цены на рынке ниже магазинских, многие приносят сюда за продуктами. Жаль только, покупательская способность уступает.

ДОЖИВЕМ ДО ПОНЕДЕЛЬНИКА

Впервые за долгое время из тридцати была задержана выплата пенсий. Платежные документы управление социальной защиты подготовило вовремя. Деньги не выдал Арктикпротройбанк из-за отсутствия наличности.

В понедельник 5-го, все вроде бы нормализовалось. Правда работы на

почте удвоилось.

ПОДАРОК К РОЖДЕСТВУ

В управлении социальной защиты началась выдача материальной помощи. По 60 тысяч рублей дают на каждого ребенка из малообеспеченных семей, если родители до 1 декабря представили все необходимые справки в управление. И по 50 тысяч получат в декабре все инвалиды, простите, люди с ограниченными возможностями. Их деньги будут перечислены на счета в банке. А если сберкинжи нет — получают на руки в себе.

ФУТБОЛЬНЫЕ СТРАСТИ

3 дня в игровом зале спорткомплекса шел турнир по мини-футболу памяти Владимира Иванова. Александра Кирилловича его мать с большой теплотой напутствовала ребят (а среди них были и солидные люди) на победу, сердечно поблагодарив за память о сыне. На парад открытия пришло и руководство «ОЛКОНа».

Инициаторами турнира явились гоковской спорткомплекс, предоставивший бесплатно зал ДЮСШ горно и, конечно, сами футболисты, собравшие призовой фонд из собственных карманов. Победил в турнире мончегорский «Североникель», увезший кубок и денежную премию. Лучшим бомбардиром единогласно признан наш Дмитрий Самсонов забивший около десятка голов.

ЧАЙ — НЕ ВОДКА. МНОГО НЕ ВЫПЬЕШЬ!

Спорткомплекс с бассейном и парк — это то, что, возможно, не даст нам удариться в спячку в полярную ночь.

В воскресенье в лесопарке прошло открытие сезона «Лыжня зовет». Погода благоприятствовала. Народу было много — и гуляющих, и катающихся, и соревнующихся. Одного чаю в домике лыжника выпили 90 литров.

САРПЕ ИЕМ (ЛОВИ МГНОВЕНИЕ)

В пятницу 2 декабря, во Дворце культуры показывал сизак «Шуршик». Санкт-Петербургский театр «Причастие». Представление было всего одно. Маленькие артисты остались им довольны. Шуршик из стеновых часов научил главную героиню Верочку дорожить временем. Действо со сцены переходило прямо в зал, и дети могли потрогать добродушного домовенка.

БЕДА ОДНА НЕ ХОДИТ

На минувшей неделе произошли три трагедии. Уважаемая в городе 63-летняя Б. выбросилась из окна своей квартиры с 5-го этажа. Утром ее сын увидел открытое окно и прямо под ним во дворе — ошоченный труп. По заключению судмедэксперта, причиной гибели стала тупая травма тела — удар о нашу грешную землю.

Когда верстался номер мы еще не знали об истинных причинах смерти 34-летней Т и 17-летнего Б. На внешнего осмотра их тел и ответов очевидцев сделаны выводы: Т не стало из-за чрезмерного употребления алкоголя а в смерти юноши с кровоизлиянием вокруг глаза и ушибленной рукой на затылке подозревается его отец, задержанный милицией.

БЛАГОДАРИЮ ЗА ПОДДЕРЖКУ. БУДЕМ СОТРУДНИЧАТЬ И ДАЛЬШЕ

Уважаемые избиратели, уважаемые жители Оленегорского района, военнослужащие! 27 ноября г. г. в результате голосования за кандидатуру баллотировавших сюда в Мурманскую областную Думу во Оленегорском округу около 60% избирателей пришли на избирательные участки предпосредственно к моему кандидатуру и отдали за меня свои голоса.

Прежде я хочу выразить благодарность и признательность всем, кто поверил в меня. Подтверждаю, что как бы ни было сложно реализовать свои обещания в ходе предвыборной кампании,

приложу все свои знания, опыт и усилия и их осуществлю.

Я благодарен также тем, кто, жертвуя своим личным временем, принял участие в сборе подписей, агитации за мою кандидатуру.

Несмотря на то, что в последние годы активно внедряется в сознание людей афористичный принцип «Человек — человеку волк» и поощряется достижение поставленной цели любыми путями и средствами, лично я удивительно процессом предвыборной борьбы и благодарю всех, кто был причастен к этой кампании, в т. ч. окружную,

участковые избирательные комиссии, работников средств массовой информации, городской администрации и также моих конкурентов Кечина Николая Гавриловича и Михальченко Наталью Ивановну за проявленные корректность, порядочность и взаимное уважение.

По итогам второго тура голосования состав областной Думы избран. Следовательно, законодательный орган в ближайшее время приступит к работе.

Я обращаюсь с просьбой к руководителям предприятий, администрации города, военнослужа-

щим, работникам налоговых инспекции и правоохранительных органов, здравоохранения, медицины и культуры, экономистам, юристам вместе конкретные предложения для последующей их систематизации и перенести Думой первоочередных и наиболее эффективных решений по стабилизации экономики, увеличению объемов производства, введению предосторожности дальнейшего роста безработицы, совершенствованию кредитно-финансовой и налоговой политики, обеспечению социальной защиты малоимущих семей, пенсионеров, детей, инвали-

дов, снижая преступности и решивши другие жизненно важные вопросы, в т. ч. регулярной выдачей заработной платы как коллективам производственной, так и бюджетной сферы.

Ваши предложения, желательны в письменном виде прошу направить в администрацию города на имя председателя окружной избирательной комиссии.

Уважаемые оленегорцы, если кто обратится ко мне, я готов оказать помощь в решении находящихся в моей компетенции вопросов и проблем.

В КАЛАЙДА,
депутат областной Думы.

♦ СТАТФАКТ

ПРЕДПРИЯТИЯ РОЗНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

По результатам переписи предприятий розничной торговли и общественного питания проведенной по состоянию на 1.11.94 г. в г. Оленегорске с территории, подчиненной администрации, действует 40 предприятий с различной формой собственности. Государственную и муниципальную форму собственности имеют 8 предприятий (20%), общественную 1 (2,5%), частную 25 (62,5%), смешанную 1 (1%), прочую 2 (5%).

За октябрь г. г. общий товароборот этих предприятий составил 3,7 млрд. рублей (84%), товароборот общественного питания 0,2 млрд. рублей (5%), оптовый товароборот 0,4 млрд. рублей (11%).

Из розничного товарооборота продовольственные товары составляют 2 млрд. рублей (63%), непродовольственные товары 1,1 млрд. рублей (37%).

На 1.11.94 г. предприятия торговли и общественного питания имеют 61 магазин, 12 предприятий общепита.

Общая площадь магазинов составила 42,6 тыс. кв. м. В предприятиях общественного питания имеется 1,2 тыс. мест.

Валовый доход от хозяйственной деятельности предприятий розничной торговли и общественного питания за октябрь г. достиг 0,9 млрд. рублей.

Среднесписочная численность работников (без совместителей и работников неопределенного состава) за октябрь г. составила 1 тыс. человек.

Е. ГАЛУСНОВА,
начальник городского отдела статистики.

Утешительный приз

Продолжение.
Начало на 1 стр.

музыкальный руководитель д/с № 12 Г. П. Яркова — организатор досуга школы № 21, ее коллеги Ирина Гарбуша и Татьяна Киселева — руководители детской группы бухгалтерии горшколы,

пятно без исключения проводится бесплатно, тоже настичаны. Но мало кто знает о том, что в последнее время Центр значительно расширил свои творческие границы. В общем, мы насчитали 10 видов кружков. Кроме указанных — хор графического и музыкально-

шить мягкие игрушки, выпиливают, выжигают и выполняют сложные задания по чертежам 60 детей плетут вологодские кружева. Курсы занятий у Лидии Борисовны Шуровой два года, но например, Лидия Андреева увлекается плетением уже четыре года и не собирается бросать кружок — пока не выгорит. Хотя такое вряд ли может произойти. Здесь всегда и для всех открыты двери. А в торжественных случаях и для взрослых, чтобы порадоваться за детей. Как в нашем случае. Но будем считать это нетипичным. Кто-то где-то задержался, забыл, выкрутился, заматая. Правда, половина директоров осталась нетронутой. Да и впечатление от праздника не портится, но только самую малость и только не у воспитани-

ротать вечером на подделках. И небезосновательно. Стучались в «Горшколу» и призы, и сувениры, и

принужденно их утешать. В общем, веселье. Гости подлили рюмочку, отпраздновали, поблагодарили



тапчаны. Все в русском убранстве, паруминенные и пригожие. Заводили хо-

ний ином и глупости. Все, как в дореволюционные времена, когда зимними



«А теперь обратите внимание на эти работы. На них запечатлена лишь малая часть моментов из жизни Центра детского творчества — выдерживали ритм. Кто-то кружок хореографии (рук. С. Ю. Демченко), и конечно — инструменты и много ансамбля (рук. Лидия Рудневна и Александр Мотев), в этот день мы поинтересовались работой на одной творческой площадке. И даже бывшая работница Центра Галина Петровна Яркова с удивлением отметила различные перемены к лучшему. О должном уровне, наконец-то обретенном, мы уже говорили. О том, что все за-

го, здесь, очень популярным поводом и техникой творчества. Приоритетов практически не существует. Будь то художественный кружок, авиамодельный кружок, плетения, техническое моделирование и конструирование, мягкая игрушка, эстетика быта, резьбы по дереву, художественной гимнастики или самодеятельности — у каждого масса почитателей. По курсу музыкального школы я ускоренном варианте обучается более 30 подростков. У Галины Андреевны Функцией берут уроки пять групп, в одной — от 12 до 15 человек. С одинаковым удовольствием и



кой Центра. На заключительном большом представлении артисты Центра встретили многочисленных гостей при полном параде, предложив ско-

роводы, отдалывали заградки, заставляли смелиться над частушками. А когда гости немного освоились и почувствовали в озорной компании ис-

вечером собирались на площадке и дети, и взрослые. И каждому находилось занятие по душе.

С. ХОМУТОВА,

♦ 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ

ОДИННАДЦАТЬ ЛУЧШИХ

Октябрьский фестиваль коллективов, иначе и быть не могло, завершился победой «Оленегорчанки». Слишком самоуверенный? Простите, но наши знаменитости приучили. А теперь участвуют артисты театра «Стерх», один из лучших на сегодня коллективов в области. А всего их одиннадцать. И все они через

для дня приедут в Оленегорск. На трехдневный фестиваль театральных коллективов. Как и вондисты, они посвящают его 50-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Репертуар самый разнообразный. Будут представлены классические и современные произведения, литературно-музы-

кальные композиции. Соответственно амплитуда каждого театра отводится три площадки. В школе № 4 пройдут водевиль, одноактовые спектакли. Многоактовые — во Дворце культуры горняков. Литературно-музыкальные и чтеческие программы — в музыкальной школе.

Откроет фестиваль народный те-

атра из Ловозера. 9 декабря, в пятницу, во Дворце культуры в субботу на этой же сцене сменяются три коллектива, в том числе наши «ангелы», по-настоящему — «Стерх». Попадут «Медвежье счастье», как они его понимают сами.

Афиши, извещающие репертуаре остальных лауреатов, к этому часу должны быть решены

по всему городу. Изучайте и заглядывайте билеты. Все возможно, но времени начала первого спектакля их не окажется. Коллектив из Никель, Ловозера, Ковдора, Алаунто, Североморья, Мурманска, Снежногорска едут производить фурор.

Мы будем оценивать их а они — нас, как театралов. Не подкачают? **С. ВЕТКИНА**

ЕГО ЗНАЮТ ВСЕ... ИЛИ ПОЧТИ ВСЕ

В «Заполярной руде» нередко рассказывает о разных сферах обслуживания. Хочу написать о нашей городской сантехнической службе. Вернее, о человеке, который занимает там должность мастера — о Васильеве А. М.

Думаю, что многим жителям города приходится с ним встречаться часто. Ходят, обивают пороги этой службы и молодые, и пожилые. И счастья тот, кому не доводилось обращаться. Но если уж появилась необходимость, то дождению по мукам не будет конца. Уже заранее нужно запастись сердечными и успокоительными таблетками. Извините за лирику, перехожу к сути дела.

В сентябре этого года мною была дана заявка в сантехслужбу — не греет радиатор в ванной комнате. Заявку принял диспетчер Шуш. Через месяц интерес, когда подой-

дет моя очередь. А мне отяекают, что мою заявку принимают вяло. Остаток жду. Через некоторое время звонит сантех мастеру то есть А. М. Васильеву. Он назначает конкретные часы — 27 октября. Между тем, подождит и стемы в ванной уже полностью покрываются черной плесенью. Но трубу стелет вода на пол, сами трубы тоже зашело. Но в 27 октября слесари не явились. 31 числа еду разговаривать лично, назначает на 2 ноября. Но ни 2-го, ни в какие другие назначенные им дни слесарей я не дождалась.

Не могу понять: как же так бессовестно можно

обивать людей? Со слезами впечатление, что этот человек получает удовольствие, видя, как перед ним унижаются люди, слезно умоляя помочь.

Привела только один пример, а сколько раз до этого приходилось обращаться в службу и с тем же результатом! Как-то и тешение длительного времени ходила туда за телефоном для мойки кухонной, чтобы заменить прошедший в негодность. И ничего не добились. Пришлось пойти с раковиной в ванную, которая бездействует уже не первый год. И жила в старом доме (по ул. Мира. Дом без капитального ремонта — у всех соседей так или иначе периодически возникают проблемы с сантехникой). Но мастера Васильева похуже, ничто не жалует — пусть черзнут люди, пусть их заливает, пусть гниет потолок от сырости — это не его проблемы. Тогда чьи, интересно? Хотелось бы выслушать мнение по это-

му поводу начальница ЖКО. Или ему тоже недосуг жалобы его квартирьщиков.

С уважением
Р. СИНИЦЫНА.

ОТ РЕДАЦИИ: Ранса Пазлеана права — жалоба на сантехническую службу, и на только комбината, всегда в избытке. Мы тоже многое не понимаем. Например, почему до сих пор за бутылку воды ставят иррабуксу или вентиль, а по закону — извините. Слесари имеют на вес золота. Он поумил и стал хорошо разбираться в политике. Государственное — уже не народное, а если так, то его, слесари... Он издает свои приказы, а над общепринятыми смеется: «Их могу исправить полотноцесушитель, и никто меня не заставит». Правда, посла нашего звонка Алексей Михайлович пообещал навестить автора письма, но только посмотреть. А дальше Зависит от настроения.

С. ВЕТКИНА.

Силовая подготовка

25 ноября в Мурманске на базе ПТУ-8 прошли областные спортивные игры учащихся профтехучилищ по силовой подготовке — гиревой спорт и подтягивание на перекладине. На игры приехали команды из Колы, Апатитов, Мончегорска, Оленегорска.

Нашу команду представляли курсанты клуба «Фрегат» занимающиеся в секции атлетической гимнастики. В состав команды входили: Андрей Колесов, Дмитрий Голубев, Сергей Серебрянников (тренер Д. Бурнестров).

Лидером в весовой категории до 60 кг стал Андрей Колесов, первое место в весе до 70 кг занял Дмитрий Голубев.

Сейчас клуб «Фрегат» готовит команду для участия в областных соревнованиях по военно-спортивному многоборью.

Лыжи

27 ноября состоялись соревнования ДЮСШ по лыжным гонкам на приз «Открытие зимнего спортивного сезона». В них приняли участие более 50 учащихся лыжолы. Среди девушек 77—78 г. р. на дистанции 3 км победила Аня Власова, на этой же дистанции лидировала Женя Третьякова (79—80 г. р.). На дистанции 2 км среди девочек 81—82 г. р. призерами стали Лера Дегтева, Юлия Юрлова, Надежда Абаимова, Юноши 77—78 г. р. также показали хорошие результаты. 3 км быстрее всех пробежал Дмитрий Савинов. Призеры — Сергей Савинов и Сергей Андреев. На этой дистанции среди юношей 79—80 г. р. победителями и призерами стали: Алексей Юрчик, Николай Ланка, Андрей Архипов. В группе младших мальчиков на дистанции 3 км победил Вадим Сумин, второе и третье места заняли Денис Пиласов и Виктор Герасимов.

В минувшее воскресенье на лыжных трассах спортивно-оздоровительного комплекса состоялась более 100 человек на дистанциях 3 и 5 км. Среди женщин лучшее время показала Светлана Володина (11 мин. 12 сек.), у мужчин — Дмитрий Савинов (14 мин. 47 сек.). Победители и призеры награждены денежными призами и грамотами спорткомитета.

Одновременно в этот день стартовал массовый традиционный конкурс «Лыжня полет 93». Погода благоприятствовала семейным прогулкам по освещенным лыжными трассам. На сегодняшний день в оргкомитет поступило 40 заявок на участие в конкурсе. С положением о конкурсе можно ознакомиться в «ЗР» от 30 ноября 1994 г.

Хоккей

В Архангельске прошли игры первенства России по хоккею среди мальчиков 1983 г. р. Местный «Спартак» принимал оленегорский «Горняк». В двух играх с явным преимуществом победу одержали наши хоккеисты (11:3, 12:2). По результатам двух встреч лучшими бомбардирами стали В. Гуменчук, А. Збойнов, Д. Угольников, Н. Райтер, на счету у каждого по 3 заброшенных шайбы. Отлично защищал ворота «Горняка» М. Щербаков, Молодцы ребята!

28—29 ноября в Ледовом дворце спорта прошли товарищеские встречи по хоккею среди команд мальчиков 1985—86 г. р. и между юношескими командами 1980—81 г. р.

Оленегорский «Горняк» принимал петербургский «Вимпел». Все 4 игры показали преимущество оленегорцев. Наша команда одержала две победы со счетом 27:0 и 12:0. Также юношеская команда «Горняка» в двух встречах оказалась сильнее противника, результат игр — 10:3, 7:2.

С 17 декабря начинается чемпионат Мурманской области по хоккею с шайбой среди производственных коллективов. В соревнованиях примут участие команды из Оленегорска, Снежногорска, Полярных Зорь, Полярного, Апатитов, Мурманска. Свои первые игры «Горняк-2» начнет дома, в наших гостях будет «Авангард» из Полярного.

Волейбол

В субботу оленегорские команды (мужская и женская) играли на отборочные игры первенства области в п. Ревада. Ревадинцы победили со счетом 3:1 у женщин и со счетом 3:0 у мужчин. Повторные встречи состоятся у нас в Оленегорске 11 декабря, пройдут соревнования в спортивном зале ПТУ-20, начало в 13 часов.

СААМЫ В НАШЕМ ГОРОДЕ

В сентябре 1989 года саамы Кольского полуострова учредили на конференции свою национальную ассоциацию с центром в г. Мурманске, избрали первым президентом — Нишу Алексеевну Афанасьеву. Ассоциация кольских саамов (АКС) имеет свои отделения во всех районах и городах где проживают саамы. Председатели отделений являются членами правления АКС, которые координируют деятельность на местах.

Сегодня налажены тесные контакты со скандинавскими саамами. Теперь союз саамов объединяет коренные народы четырех стран: Швеции, Финляндии, Норвегии и России. Ежегодно проходит отечественное собрание правления Союза в какой-либо из скандинавских стран. В этом году право проведения собрания получили российские саамы.

С 10 по 13 ноября Оленегорск принимал гостей 10 ноября на часовую расписание заседания правления Ассоциации кольских саамов. Основными вопросами о работе АКС во различных проектах, о привлечении работы на 1995 год; о подготовке национальных кадров; о бюджете и др. В подзвучке обсуждения саамы Скандинавии и России договорились о сотрудничестве саамских мастеров. Например, с января по май будут производиться куп, сы по чинью, меховые изделия и сувениры с бисером на работе с чашкой, порожки, плетеные изделия из коры, войлочный. Свои знания передадут обогатить в различных мастерских, которые примут участие в работе мастерских по различным направлениям в Ловозере с

апреля по июнь 1995 года. Ветером, после обсуждения, у гостей «Горняк» российские саамы встретили иностранных гостей — членов правления Союза саамов по главе с председателем Улафом Матти.

11 ноября, в здании на территории Мурманской области проживают 1700 саамов, большая часть — в Ловозерском районе и его центре — Ловозере. В Оленегорске — 60 человек, в Кировско-Апатитском районе — 75 саамов...

оленегорской городской администрации проводило пленарное заседание собрания Союза саамов где был дан подробный анализ работы на 94-й год. Особое внимание уделялось международному сотрудничеству в области охоты, окружающей среды, языковедения, образования, развития культурных связей, руководил Широко обсуждались юридические вопросы, вопросы участия саамов в деятельности коренных народов мира по линии ООН. Утвержден план работы на 95-й год, где четко определена деятельность каждой комиссии: юридической, культурной, женской. Так для женской комиссии (комитета) главной — подготовка и участие в 4-й Всемирной женской конференции ООН, которая состоится в столице Китая в будущем году. Впервые саамские женщины получили право участвовать в таком крупном международном событии.

Культурная программа заседания началась вечером 11 ноября, во Ловозере культуры. В первой части программы прошло чествова-

ние талантливых саамов. Почетный приз Союза саамов присужденный ежегодно, был вручен Самуэлю Айкио (Финляндия) за серию книг для детей на саамском языке. Две первые литературные премии Союза саамов были единогласно присуждены нашим земля-

кам: Пранде Виноградовой из Оленегорска и Эльвиере Галкиной из Ловозера. Их книги с детскими стихами изданы на двух диалектах саамского языка — северо-саамском и инадинском. Их будут читать дети саамов во всех четырех странах. Высокое качество оформления книг осуществлено издательством «Северная книга» (Норвегия).

Вторую часть культурной программы открыли фольклорные коллективы из Ловозера и Ревады. Известный ансамбль «Ойлар» (руководитель М. Медведова) который летом этого года достойно представил российских саамов в финском городе Турку на Северном форуме женщин, молодежный фольклорный ансамбль «Ойларинь» (руководитель Э. Добрынина) и недавно созданный ансамбль из п. Ревада (руководитель З. Макарова). Яркими национальными костюмами, звонкими голосами методично, с любовью, песен задорностью танцев участники представления пленарно зрителей. Была показана новая программа, в которой

участвовали много юношей и девушек, а это значит, что не будет забыты самодельные саамские искусство, традиции и история народа.

12 ноября, в кинотеатре «Полярная звезда» состоялась презентация документального фильма «Мы — саамы». Из Санкт-Петербурга в Оленегорск приехала вся творческая группа фильма, чтобы представить свою первую работу из серии «Этносы». Картина будет 26 — по количеству малочисленных народов проживающих на Севере России.

Первый фильм интересен, познавателен по содержанию, актуален по современным проблемам саамского народа. Многие участники фильма находились в зале кинотеатра.

После пленарного заседания в этот день для гостей была проведена обзорная автобусная экскурсия по городу.

Заботой, душевной теплотой были окружены участники саамского собрания администрацией города Оленегорска, членами отделения АКС (председатель О. Перепелница).

Для проведения пленарных заседаний был предоставлен комфортабельный административный для проживания — гостиница «Горняк», питание организовано в кафе «Полярка», культурная программа проходила во Дворце культуры и кинотеатре «Полярная звезда». И везде — высокая культура обслуживания! И стало ясно всем: просто оленегорцы умеют дорожить малкой своей гордостью. Именно — поздрав!

С. ЗАБОРИЩИНОВА
член женского комитета Союза саамов.

ТЕАТРАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ В ОЛЕНЕГОРСКЕ

9 декабря, в 18.30 во Дворце культуры — **ОТКРЫТИЕ ОБЛАСТНОГО ТЕАТРАЛЬНОГО ФЕСТИВАЛЯ, ПОСВЯЩЕННОГО 30-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ.**

В этот день, в 10 часов — спектакль народного театра им. П. Юшкевича районного ДК с. Ловозера «**ГУСАР ИЗ КГБ**» (В. Константинов, Б. Рацер).

10 декабря, в 11 часов, во Дворце культуры народного театр драматический «Бригантина» ГМК «Печенганичель» представляет спектакль «**ПЕ-**

ДИГЕС ФРЕЛАПЬ. В 13 часов в школе № 4 — спектакль «**БЕДА ОТ НЕЖНОГО СЕРДЦА**» (С. Губу), в исполнении народного театра юного артиста «Сюрприз» г. Снежногорск.

В 15 часов во Дворце культуры — «**РОМАНИКА**» (Э. Ростам), народный театр-студия «На грани» управления культуры г. Апатиты.

В 17 часов в школе № 4 — «**КВАРТИРА КОЛОМБИНЫ**» (Л. Петрушевская), народный театр г. Ковдор.

В 18 часов во Дворце культуры — «**МЕДВЕ-**

ЖЬЕ СЧАСТЬЕ» (В. Семенович) народный театр-студия «Стерх» управления культуры г. Оленегорск.

11 декабря, в 12 часов, во Дворце культуры скакка-мюзикл «**ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ**», народный музыкально-драматический театр-комедиограф Дворца культуры г. Мурманск.

В 13 часов во Дворце культуры — шоу-программа театра-студии «Ажур» г. Никель.

В 14 часов — **ЗАКРЫТИЕ ОБЛАСТНОГО ТЕАТРАЛЬНОГО ФЕСТИВАЛЯ.**

ФИРМА «АНИТ»

предлагает оптом (цены в долларах, оплата в рублях по курсу ЦБ на день оплаты):

- © Водка, 1 л (Германия, Бельгия), 6 видов, в т. ч. «Кристалльная» и «Россия» — 2.0—2.2
- © Водка, 0,7 л (Германия, Бельгия), 7 видов, в т. ч. «Распутин», «Императорская» — 1.95—2.15
- © Спирт «Ройал», 1 л (Бельгия) — 2.5
- © Шампанское (Германия, Италия) — 2.05—2.1
- © Вино сухое и десертное, 0,7 л (Болгария), 10 видов в т. ч. «София», «Варна», «Монастырская изба» — 1.5—1.9
- © Вино «Сангрия» (Испания), 1,5 л — 2.3
- © Бренди «Солнечный берег», 0,5 л (Болгария) — 1.7
- © Ликеры «Фринс», 0,7 л (Бельгия), 7 видов — 2.2
- © Папиросы «Беломорканал» (С.-Пет.) — 0.055
- © Сигареты «Прима», «Аврора» (С.-Пет.) — 0.075
- © Водка «Русская», «Лимонная», 0,5 л (С.-Пет.) — 0.89—0.85
- © Рябина на коньяке, 0,5 л (С.-Пет.) — 1.7

А также
 © **КОФЕ «НЕСКАФЕ»**, шоколад, сигареты (имп.) в ассортименте, который постоянно меняется.
 ▲ Звоните нам по тел. в Апатитах 3-11-76
 ▲ Будем рады обслужить вас по адресу: Апатиты, промплощадка, оптовый склад фирмы «Анит», с 10 до 17 ч., в субботу и воскресенье — с 11 до 16 ч.
 ▲ Принимаем крупнооптовые партии товара на реализацию под 10%, тел. 3-24-75.

Дополнительный набор

Клуб юных техников объявляет дополнительный набор учащихся (7—11 кл.) в кружок кройки и шитья.

Для женщин открываются курсы кройки и шитья мужской и детской одежды (куртки, брюки, комбинезоны, рубашки, легкая одежда).

В клубе имеется необходимое оборудование для пошива и обработки изделий.

Обращаться: Мира, 23, тел. 21-59 с 9 до 18 ч.



Оленегорское отделение Северо-Западного коммерческого банка

ИЗВЕЩАЕТ СВОИХ ВКЛАДЧИКОВ

С 1 декабря 1994 года вводятся новые процентные ставки: По одномесечным депозитным вкладам населения:

- ♦ в сумме не менее 5 миллионов рублей с начислением процентов каждый месяц из расчета 140% годовых,
 - ♦ в сумме не менее 5 миллионов рублей с начислением процентов каждый месяц из расчета 155% годовых,
 - ♦ в сумме не менее 10 тысяч рублей для лиц старше 55 лет и от 16 до 25 лет с начислением процентов каждый месяц из расчета 155% годовых.
- Ранее открытые вклады, не закрытые вкладчиками после истечения месяца, автоматически переоформляются на новые условия вложений.
- По вкладам «до востребования» — из расчета 50% годовых.

ТОО АТП «Оленегорскстройтранс» требуется на работу: электромонтер по ремонту электрооборудования 4—5 разр. За справками обращаться в отдел кадров, тел. 29-37.

ФИРМА «Фортуна»

приглашает в путешествие

- на Кипр,
 - в Финляндию,
 - Норвегию
 - на праздник к Санта-Клаусу
 - на Рождество и Новый год!
- НАШ АДРЕС: Мончегорск, пр. Металлургов, 27, тел. 2-21-70, 2-40-28 с 12 до 19 ч., выходной — пятница, в субботу и воскресенье с 12 до 15 часов.

Фирма «ЯХОНТ»

производит прием заказов на ремонт и изготовление ювелирных изделий из золота заказчике 9 декабря с 11 до 15 часов (Строительная, 54).

В продаже имеются изделия из драгоценных металлов.

КРАСИВО МОДНО ДОСТУПНО

Эксклюзивная партия праздничной, деловой, спортивной, женской, мужской, и также детской одежды, декоративная косметика пр-ва Англии ждет своих покупателей в магазине «JB».

Сделайте подарок себе и любимым!

Наш адрес: Парковая, 11

Время работы: с 12 до 19, перерыв с 15 до 16, выходной: воскресенье, понедельник.

Кто с господом в душе и с мукой в сердце, приходи ко мне!

Бесплатно! Провидица ДАРЬЯ!

Посетив уникальные по силе воздействия и эффективности встречи, Вы узнаете, как:

- © избавиться от тяжелейших, годами мучивших заболеваний;
- © повысить умственную, физическую и половую активность;
- © избавиться от порчи и сглаза;
- © зарядить воду, соль, кремы, мази и пр.
- © сохранить здоровье в дальнейшем.

Встречи пройдут 21, 22, 23 декабря в кинотеатре «Полярная звезда», начало в 10 и 12 часов. Вход свободный.

«...Не я творю чудеса, а Господь и только Его, а не мое имя прославлять надо, Его, а не меня благодарить за невероятные исцеления».

8 ДЕКАБРЯ, С 12 ДО 14 ЧАСОВ, врач-эксперт Мончегорского территориального фонда обязательного медицинского страхования ведет прием населения г. Оленегорска по вопросам качества оказания медицинских услуг лечебными учреждениями.

С вопросами и пожеланиями можно обращаться в этот день по адресу: Строительная, 37, кв. 5, тел. 27-90.

ПРОДАМ

- © щанков немецкого дога (черный и мраморный), Обр. рещельск. Мончегорск. Климентьева, 5, кв. 214, Тел. 3-15-01 после 18 ч.
- © срочно в/м «Форд Фiesta», 1983 г. а., в хорошем тех. состоянии за 1200 долл. и 1978 г. в. на запчасти за 600 долл. Тел. в Мончегорске 3-23-49.
- © видеокамеру JVC, Тел. 36-73.
- © в/м «Филиппс», автомобиль ВАЗ-2109 в отличном состоянии. Обращаться: Южная, 9, кв. 197 с 18 до 20 часов.

© 2-комнатную приватизированную квартиру (6-й этаж), улучшенной планировки. Обращаться: Парковая, 31, кв. 47.

© натуральный ковер 3x4 м пр-ва Японии, палас натуральный 3x2 м пр-ва Индии. Обращаться: Парковая, 31, кв. 47.

© шенка средиземноморской свечки с родословной. Обращаться: Пионерская, 14, кв. 154.

КУПЛЮ

© однокомнатную квартиру в старом р-не города. Тел. 38-24 с 18 до 21 ч.

© однокомнатную или 2-комнатную квартиру. Тел. 95-62-65.

МЕНЯЮ

© 3-комнатную квартиру на 2-х и однокомнатную квартиру. Обращаться: Энергетиков, 2, кв. 16, после 19 часов.

СДАМ

© 2-комнатную квартиру Тел. 24-76

© 2-комнатную новую квартиру или **ОБМЕНЮ** на 3-комнатную в новом районе в кирпичном доме. Обращаться: Советская, 5, кв. 10.

© Производится запись в группу по дрессировке служебных собак (ЗКС).

УСЛУГИ

▲ Срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров на дому с гарантией, установка декодиров, Тел. 45-68 ежедневно.

▲ Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 31-86.

▲ Ремонт цветных телевизоров, установка декодеров, подключение видеомагнитофона на дому у владельца. Тел. 35-90 с 8 до 22 часов.

Газета издается на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ

Индекс 02847

УЧРЕДИТЕЛЬ ГАЗЕТЫ

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

«ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРНО-УБОГАТИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ» ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений в редакции ответственность несет автор. Все справки у рекламодателя.

Гл. редактор **А. И. ЗАЙЧЕНКО**.

АДРЕС: А/Я 87, 184294, г. Оленегорск, Мурманская обл., Ленинградский проспект, 4 литера 13 в/дом Тел. 95-52-70, 95-54-41.

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 4 печатный лист. Способ печати — высокая, МГП «Полиграфист». Управление печати и массовой информации Мурманского облисполкома. 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11.

Подписано в печать 1.12.94 г. Заказ 4726. Тираж 5300.